

你好，
郑中心

凝心聚力 加快建设国家中心城市

2017郑州两会特别报道

强化基础保障 创新工作机制

如意湖党工委大力提升基层党建水平

作为一个由纯城市社区组成的机构,如意湖党工委及辖区各党支部如何在日常生活中以居民喜闻乐见的方式发挥党组织的战斗堡垒作用,如何提高党建工作效率,更好地服务居民?近年来,如意湖党工委坚持以制度为引领、以服务为导向,进一步加强阵地建设,强化党员素质提升,创新区域党建工作模式,切实增强了为民服务能力,极大提升了党建工作水平。

郑报融媒记者 马燕 通讯员 岳璐 赵媛媛 文/图



CBD美景

强化基础保障,从硬件上提升服务水平

为了便于党建工作开展,如意湖党工委将商务西街、如意湖社区党支部合并成立为商务区社区党支部,对商务区社区、联盟新城社区、天路社区党支部的办公用房进行升级改造,进一步完善了党建阵地建设,优化了党员群众活动场所。在联盟新城社区积极探索政府购买服务,引进馨家苑社区服务机构,为辖区居民提供社会事务、生活等各类便民服务,解决服务群众最后一

公里难题。打造翰林居和运河上郡两个社会主义核心价值观主题园区,营造良好的创文氛围。

如意湖党工委与郑州市老年大学合作创办的老年大学如意湖分校办得有声有色、如火如荼,开设了摄影、书法、国画、英语、太极等多个主题讲座,极大丰富了辖区居民的精神文化生活。在3月8日的“茶艺课”上,天路社区居民张阿姨高兴地说:“我一直喜欢喝茶,但是

对于茶文化理解不够深刻,一直想找个机会在闲暇之余补充这方面的空白,没想到社区提供了这么好的一个平台让我有机会给自己充电,真的非常感谢。”

如意湖党工委还开通了“如生活·意商居”微信公众号,建立了三级微信平台,确保辖区便民服务网络体系全覆盖,构建三级共建、信息共通、服务共享的工作新格局,促使社区便民服务实现由“纸上办公”迈向“微时代”的转变。

着力素质提升,从思想上树立正确观念



充满活力的志愿者

如意湖党工委为各社区党支部配备组建了一支年轻、高效、优秀的干部队伍,他们以积极向上、开拓创新的新面貌开展党支部党员管理工作。了解到党员对于单一的学习内容感觉枯燥无味,如意湖党工委既要求各社区支部严格落实“三会一课”制度,又鼓励各支部拓宽学习渠道,丰富学习内容。在完成党章党规、习近平总书记讲话、十八届六中全会

精神等规定内容的学习外,还积极组织党员学习党报党刊以及符合时代主题、富有教育意义的优秀文章和典型事迹。

为了解决党员读报时间较少的问题,党工委充分利用每周一例会时间,由班子成员轮流领学“两学一做”、领读党报党刊,并邀请专家召开专题讲座,截至目前已开展领学活动23次,书记讲党课4次,专家讲座3次,效果良好。

善“加”成员,构建区域党建新格局

2016年12月22日,如意湖大工委正式成立,成员单位包括河南省住房和城乡建设厅机关党委、郑州市房管局机关党委、中国人民武装警察部队郑州市郑东新区消防大队党委、郑州市文化广电新闻出版局直属机关党委、郑州国际会展中心党委、郑州市儿童医院党委、河南省老干部活动中心党支部、河南艺术中心党支

部、华润五丰肉类食品(河南)有限公司党支部等15家成员单位。此外,7个社区党支部根据各自实际情况,单独或联合组建了6家社区大党委。通过把隶属不同系统、掌握不同资源的党组织联系成为紧密的党建共同体,实现了社区党建工作“条块结合、资源共享、优势互补、共驻共建”的新格局。

勤“减”距离,开启双向沟通新局面

如意湖大工委和各社区大党委成立以来,多措并举,不断加强与成员单位的联系沟通,创新服务手段、提高服务水平。定期走访辖区共建单位,了解单位需求以及对社区工作的意见建议;每季度召开一次联席会议,围绕当前各项中心工作和亟待解决的重

点难点工作进行商讨研判;建立大党委微信平台,及时上传下达、了解情况、沟通信息、协调事务。3月30日,如意湖大工委召开的2017年度第一次联席会议上,成员单位围绕“双迎攻坚”工作进行了热烈的商讨,为辖区全面更好发展献计献策。

聚“乘”合力,迈上服务群众新台阶

充分发挥各成员单位场地、信息、人才等资源优势,开展基层服务型党组织建设、在职党员到社区报到、志愿服务活动等工作,形成多方协同、资源统筹的区域化服务合力,不断提升服务辖区群众的水平和能力。目前如意湖办事处48名在职党员和辖区公共单位

232名党员均到社区报到,他们在文明创建、志愿服务、道德实践等方面相融共建,开展了“关爱社区,爱护环境”志愿服务、对困难群众进行帮扶、“健康义诊”、非企业为贫困山区学校捐献物资、社区为希望小学爱心捐助等活动,充分发挥了党员模范作用。

巧“除”瓶颈,奏响共驻共建新乐章

如意湖党工委充分依托如意湖大工委和社区大党委平台,积极建立沟通协作机制,积极破除各单位在文明创建、党员管理、政策宣传等方面遭遇的瓶颈。利用微信平台发布共建单位诉求,倡导鼓励其他成员单位提供支持,信息互通,资源共享;由社区支部细化分解工作任务,由成员单位自愿认领,切实增强在职

党员进社区和党员志愿者服务活动的组织性和实效性。最近,如意湖办事处正在举办“最美如意人”评选活动,如意湖党工委积极借助如意湖大工委和社区大党委平台,充分挖掘各行各业的人才和精英,积极助力辖区经济社会各项事业全面和谐发展,为辖区建设和群众服务做出更多更大的贡献。



志愿者开展义诊活动